

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 35 (2555)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАРТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Слава героям Великой Отечественной войны—бойцам, командирам и политработникам Красной Армии, мужественно и отважно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 марта

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли им большой урон.

За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери—14 самолетов.

За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, взорван склад с боеприпасами, разрушено 16 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, выбила противника из трех населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 10000 патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое вооружение. На другом участке часть, где командиром тов. Дровик, в бою у деревни С. уничтожила 520 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На одном из участков Юго-Западного фронта 6 наших истребителей встретили 25 вражеских самолетов. Советские летчики бесстрашно бросились на врага. Воздушный бой длился 18 минут. Летчик майор тов. Букалов сбил два немецких самолета, лейтенант тов. Рыков—один самолет. Все наши 6 истребителей благополучно возвратились на свой аэродром.

На одном из участков Юго-Западного фронта разведка обнаружила в лесу группу немецких солдат 3 батальона 513 немецкого полка в количестве 45 человек. Все они, не оказав сопротивления, сдались в плен, передав разведчикам пропуск-листочки „Приказ товарища Сталина № 55“, винтовки и боеприпасы. Пленные рассказали, что во время боя они сознательно отделились от своей части, чтобы сдать в плен.

В бою за деревню Е. ва-

водчик тов. Виноградов метким огнем из своего орудия уничтожил немецкий крупнокалиберный миномет, 2 противотанковых орудия, разгромил наблюдательный пункт противника и взорвал склад с боеприпасами.

Сержант саперной роты Ф. В. Кулишов за пять дней обнаружил и обезвредил 500 неприятельских мин.

Успешно действует в тылу противника, на оккупированной территории Ленинградской области, партизанский отряд под командованием тов. И. За время боевой деятельности партизаны истребили 627 немецких солдат, 22 офицера, в том числе одного полковника. Кроме того, отряд партизан взорвал 3 склада с боеприпасами, уничтожил 70 автомашин с разными грузами и ружейно-пулеметным огнем сбил один немецкий самолет.

На одном из участков Южного фронта на нашу сторону перешел немецкий унтер-офицер Эрхард Вемме и два солдата. Перебежчик рассказал: „Наш батальон укомплектован солдатами, перебросанными на советско-германский фронт из Франции. Меня зачислили в 8 роту. В ней я застал всего 50 человек. С 27 февраля по 7 марта в нашей роте убито и ранено 25 человек. 7 марта я нашел и прочитал советскую листовку, в которой было напечатано обращение первой конференции немецких военнопленных в СССР. Подумав, я решил

сдаться в плен, что и сделал при первой возможности“.

Почти во всех письмах и дневниках убитых немецких солдат и офицеров имеется запись о грабежах и зверствах, чинимых гитлеровцами в советских городах и селах, временно ими оккупированных. Так, солдат 190 полка 62 немецкой пехотной дивизии Роберт Вагнер писал своей жене: „Вчера мы нашли картошку. Теперь можно что-нибудь кушать... Хорошо было бы достать что-нибудь к картошке. Но в селе уже не найдешь и хвоста от коровы, не говоря уже о свинье. Наши солдаты уже поели все без остатка“.

Отступая из деревень Знаменка и Черкасская, Сталинской области, гитлеровцы сожгли 675 домов из 760. Немецко-фашистские изверги расстреляли 30 стариков и инвалидов. Многих жителей немцы загнали в вагоны и пытались их взорвать, но не успели. Убегая, они открыли по вагонам огонь из пулеметов. Убито и ранено большое количество колхозников.

На Н-ском заводе в Баку стахановцы Волошко, Исмаилов и Донецко добились значительного успеха в сборке и выпуске вооружения. В течение 15 дней они дали столько вооружения, сколько выпускалось раньше за 45 дней. Бригада перевыполнила план первого квартала.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Южный фронт).



Отважные летчики-истребители майор В. И. Давидков (слева), награжденный орденами Ленина и Красного Знамени и старший политрук Н. В. Исаев, награжденный орденом Ленина. Тов. Давидков совершил 240 боевых вылетов и сбил 11 вражеских самолетов. Тов. Исаев—189 боевых вылетов, сбив 4 фашистских самолета.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

Письма с фронта

Пос. Курилика.

Колхозу „2-я пятилетка“

Товарищи колхозники и колхозницы! Весь советский народ ведет освободительную войну против немецко-фашистских захватчиков. Фашистская грабьярмия каждый час чувствует на своей спине все возрастающую силу ударов нашей доблестной Красной Армии.

Лучшие сыны родины, временно покинув трудовой фронт, свои родные поля и города, ушли на защиту своей родины. Ваш колхоз дал Красной Армии лучших сынов, патриотов родины, в частности тов. Тараканова Михаила Михайловича.

Тов. Тараканов находится в нашем подразделении. Он всегда и во всем впереди и показывает пример остальным бойцам как беспощадно надо бить врага. Михаил Михайлович выполняет самые ответственные, самые сложные задания Командования.

Нет такого задания, какое не мог бы выполнить ваш колхозник—сегодняшний воин Красной Армии—т. Тараканов. Наше командование отметило заслуги т. Тараканова и поставило вопрос о присвоении ему

внеочередного воинского звания.

Вы находитесь в глубоком тылу, но своей упорной работой, досрочно выполняя поставки государству, вы помогаете нам бить фашистских мерзавцев. Мы надеемся, что ваш колхоз успешно справится со всеми задачами: хорошо подготовится и отлично проведет весенне-посевную кампанию, соберет богатый урожай, который будет залогом победы над гитлеровцами, и одновременно сумеет оказать помощь колхозам, которые ограбили фашистские мерзавцы.

Мы благодарим вас, товарищи, что вы сумели воспитать и вырастить таких патриотов родины как т. Тараканов. Передайте от нас привет жене Михаила Михайловича, Анастасии Моисеевне и его ребятишкам. Передайте им, что их муж и отец жив и здоров и доблестно борется с гитлеровцами.

Пишите нам, дорогие товарищи, о своей жизни и работе.

Командир Жуков,
Комиссар Асс.

Выписка из протокола общего собрания колхозников колхоза „2-я пятилетка“.

Слушали: Письмо командования части, где находится наш земляк тов. Тараканов.

Постановили: От лица всех членов колхоза выразить Михаилу Михайловичу Тараканову благодарность за отличное выполнение боевых заданий Командования по защите нашей родины от немецких фашистов. Взять на себя обязательство своевременно провести весенний сев, вырастить и собрать богатый урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством, тем самым помочь фронту разгромить гитлеровскую грабьярмию.

Работать напряженнее

Дорогие товарищи земляки! Шлю вам боевой красноармейский привет и желаю наилучших успехов в работе.

Уже несколько месяцев наши части самоотверженно выполняют приказ Командования, обороняют крепость большевизма на Черном море—родной город Н. На подступах к городу воины РККА и ВМФ беспощадно уничтожают гитлеровские орудия. Отважные пехотинцы, краснофлотцы, артиллеристы, связисты, летчики, саперы грудью отстаивают город.

Опасность, нависшая над нашей родиной, далеко еще не миновала. Враг получил

сокрушительные удары, но мы не можем быть спокойны, пока не освобождены от фашистской мрази все наши города и села, вся советская земля. Надо еще усиленнее работать на трудовом фронте, а мы, бойцы РККА и ВМФ, обрушим всю силу советского оружия на голову врага.

Призываю вас, земляки, еще лучше, не жалея сил, работать на трудовом фронте—этим вы помогаете нам бить врага. Я клянусь перед вами, что не щадя своих сил и своей жизни буду биться с врагом до полного его уничтожения.

И. Л. Деснев.

К подписанию советско-японского протокола о пролонгации рыболовной конвенции на 1942 год

20 марта с. г. в г. Куйбышеве был подписан Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинским, с одной стороны, японским послом в СССР г. Татэкава, с другой, протокол о пролонгации рыболовной конвенции 1928 на 1942 г. и произведен по этому вопросу обмен нотами.

Как известно, срок действия рыболовной конвенции, заключенной в 1928 году, истек еще в мае 1936 г. С тех пор, ввиду того, что новая рыболовная конвенция не была заключена, конвенция 1928 г. ежегодно пролонгировалась по соглашению между правительствами СССР и Японии на один год. Так, рыболовная конвенция 1928 г. была пролонгирована на оставшуюся часть 1936 г. и затем пролонгация возобновлялась ежегодно на 1937, 1938, 1939, 1940, 1941 гг.

В результате имевших место в г. Куйбышеве переговоров о пролонгации на 1942 год рыболовной конвенции 1928 года Правительство СССР и Японское Правительство пришли к соглашению по следующим вопросам:

1. Японское Правительство дало согласие на то, чтобы японские рыбопромышленники отказались от участия в торгах на пять рыболовных участков из

числа 19, срок аренды которых истек в 1941 г.

2. Японское Правительство дало согласие на уплату установленной соглашением 1941 г. 20 проц. надбавки ко всем платежам, причитающимся с японских рыбопромышленников в качестве арендной платы и пашалированных налогов и сборов. Эта дополнительная сумма уплачивается сверх увеличения арендной платы на 10 проц. в соответствии с порядком, установленным на основании обмена нот от 2 апреля 1939 года, за те рыболовные участки, которые будут заторгованы японскими рыбопромышленниками на торгах 1942 г.

3. Ввиду изменения условий расчета по аренде рыболовных участков, Японское Правительство согласилось производить платежи по требованию Госбанка СССР в золоте в слитках со слачей вышеуказанного золота во Владивостоке или в иностранной валюте по выбору Госбанка СССР.

4. Японское Правительство также согласилось, чтобы японские рыбопромышленники при внесении арендной платы в золоте дополнительно уплатили Советскому Правительству сумму в размере 4 процентов на покрытие расходов по перевозке золота. (ТАСС).

Вымирающая Финляндия

Лондон, 20 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сообщения из Финляндии рисуют мрачную картину голодающей страны. Дети массами умирают от болезней, вызванных недоеданием и голодом. Все громче раздаются настоятельные требования об окончании бессмысленной войны.

Запасы хлеба в стране фактически исчерпаны. Пытаясь предотвратить катастрофу, финские власти в феврале издали декрет о принудительной конфискации 50 проц. запасов семян

у всех крестьян. Это оказалось недостаточным, у крестьян были изъяты все запасы зерна, которые те сохранили для собственного потребления.

Руководители Финляндии вынуждены признать, что население страны обречено на вымирание. Депутат финского сейма Фрич, прибывший недавно в Стокгольм, пишет в газете „Свэгска моргон“: „Продовольственное положение является отчаянным, чтобы избежать голода, финны вынуждены есть семенные фонды“.

Разрушительная бомбардировка Эссена

Нью-Йорк, 20 марта (ТАСС). Как передает анкарский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, в кругах, имеющих связи с державами оси, сообщают, что произведенная англичанами на прошлой неделе бомбардировка Эссена была одной из самых силь-

ных за все время войны. Немцы считают, что в этом налете участвовало свыше 500 английских самолетов. Они сбрасывали чрезвычайно крупные бомбы, некоторые весом свыше тонны. В городе разрушены целые кварталы.

Выселение подданных вражеских стран из стратегических зон США

Вашингтон, 20 марта (ТАСС). Рузвельт отдал приказ о создании специальной организации по размещению выселяемых из стратегических зон подданных вражеских стран,

Газета „Нью-Йорк таймс“ сообщает, что целая группа японцев будет эвакуирована из Лос-Анжелоса в глубь штата Калифорния, где правительство создает лагерь на 10 тысяч человек.

Завершить ремонт тракторного парка к 1 апреля

В предстоящую весенне-посевную кампанию перед нашей МТС стоит большая и ответственная задача. На своих машинах мы должны обработать в переводе на мягкую пахоту более 10000 гектаров колхозной земли. Из них возобновятся 8000 га, сева 2500 га, культивации 1600 га. Для выполнения этой задачи требуется, чтобы наши стальные кони работали безаварийно, без простоев.

Однако ремонт идет совершенно неудовлетворительно.

В чем причина этого отставания?

Во-первых, в начале ремонта был взят курс на те тракторы, которые требовали наиболее легкого ремонта и меньшего количества запасных частей.

Во-вторых, почти до 15 февраля не было постоянных узлов по ремонту, и люди менялись каждый день.

В-третьих, рабочим узлов не давались оговоренные задания на следующий день, вследствие чего с утра люди по часу и больше искали себе работу. Была расклябана также трудовая дисциплина.

Кроме этого, половина тракторного парка осталась на местах в колхозах, что задерживает ремонт.

Несмотря на это, коллектив рабочих и ремонтников Лукьяновской МТС на последнем производственном совещании постановил завершить ремонт тракторного парка к 1 апреля 1942 года.

У нас немало хороших производственников — стахановцев ремонта. Так, бригадир по ремонту радиаторов Шульгин Ф. и члены его бригады ремонтники Калачев В., Новикова Е. и Жлобова выполняют график работы на 130 проц. Хорошо работает бригада по ремонту моторов (бригадир Морозов) и ряд других. Эти люди осознали всю серьезность

Красной Армии — сушеные овощи и картофель

Безличная отечественная война советского народа с кровавыми полчищами людоеда Гитлера потребовала перестройки всей нашей работы на военный лад, подчинения всего народного хозяйства интересам фронта.

Многие руководители колхозов поняли правильно поставленную перед ними задачу и стремятся обеспечить фронт всем необходимым.

Председатель колхоза „Ударник“ Старо-Ивановского сельсовета, тов. Пискунов хорошо организовал сушку картофеля и овощей. На 15 марта всего насушено 376 кг. Председатели колхозов „Прогрессивец“ и „Красное знамя“, вместе намеченных колхозом 651 кг. насушили 995 кг.

Однако отдельные председатели колхозов к этому важному мероприятию отнеслись безответственно, не понимая важности нор-

мальной обстановки в стране и хорошо поняли поставленные перед ними задачи. Они по 10 часов не сходят со своего рабочего места, умело планируют рабочий день.

Что требуется сейчас от коллектива рабочих МТС и руководителей колхозов для успешного окончания ремонта?

Каждый ремонтник должен помнить, что от его работы зависит успех завершения ремонта и успех проведения весеннего сева. Надо так выполнять каждое задание по ремонту, как боец на фронте выполняет боевое задание Командования.

Руководящий технический состав МТС — механики должны в течение всего дня так контролировать организационную работу узлов, чтобы рабочий не имел ни одной минуты простоя. Особенно надо следи́ть за качеством ремонта.

Поскольку сейчас основным тормозом для окончательной сборки тракторов является ремонт арматуры, каждому трактористу нужно собрать в тракторных вагончиках, в колхозных кузницах все тракторные детали и представить их в МТС.

Трактористы, ремонтирующие машины, оставшиеся в колхозах, должны обратить особое внимание на качество ремонта. Председатели колхозов должны предоставлять кузницам и трактористам лошадей для перевозки деталей и моторов в МТС, но не так, как это делает тов. Синицын, председатель колхоза „Красный Октябрь“, Т.-Майданского сельсовета. За ним трактористы ходят по 2—3 дня.

Мы уверены, что коллектив механиков, трактористов и бригадиров нашей МТС сплотится в единую семью и ответственные задачи выполнит с честью. Все наши стальные кони выйдут весной на колхозные поля, и план тракторных работ будет выполнен на 100 проц. А. Ляпин, директор Лукьяновской МТС.

Подготовить коня к весенней посевной

В колхозе им. Сталина, К.-Архангельского сельсовета, под зерновые и технические культуры отведена площадь в 438 га. Вся посевная площадь полностью обеспечена семенами яровой пшеницы, овса и других культур. Недостает лишь 22 цент. семян конопли.

Успешно проходит ремонт посевного инвентаря. В полной исправности 20 двухконных плугов, 24 бороны, 8 сеялок. Из 32 телег отремонтировано 24. Последние 8 телег требуют небольшого ремонта и будут готовы на днях.

На колхозные поля вывезено 2500 цент. навоза. Однако сбор местных удобрений (зола и птичьего помета) и завоз минеральных удобрений идут крайне неудовлетворительно.

Конское поголовье полностью обеспечено фуражом. В настоящее время лошадям ежедневно дается сено, клевер и на каждую лошадь по 3 кг. овса. Несмотря на это, кони в колхозе в плохом состоянии. Лошади на 30 проц. средн. убитости, а на 70 проц. ниже средней. Отдельные конники варварски относятся к коню, издеваются над ним во время работы.

Правлению колхоза нужно принять самые строгие меры к нарушителям колхозной дисциплины. Люди, издевающиеся над конем, должны понести суровое наказание. П. Ишаулов.



11 Премия в Фонд обороны

Как уже сообщалось, редколле́гия стенограмм VI-го класса средней школы № 1 „Пионер“ по итогам внутришкольного конкурса на лучшую стенгазету получила премию в 50 руб.

Эту премию редколле́гия решила передать в фонд обороны. Учащиеся этого класса собрали в фонд обороны дополнительно 60 руб. 17 марта деньги в сумме 110 руб. переданы в фонд обороны.

Лучшие семена

Пойский колхоз имени Сталина, Курилинский — „Вторая пятилетка“ и Ново-Майданские — „Ударник“ и „Доброволец“ лучшие всех колхозов района подготовили семена к весенней посевной кампании. Семена в этих сельхозартелях высококондиционные, а в колхозе „Ударник“ чечевица, ви́ка и горох имеют 100 процентов всхожести.

Ответственный редактор К. И. ПОЛУЭКТОВ.

№ 5534

Тираж 4000. Типография газеты „Лукьяновский колхозник“.